
Solidarnost sa azilantkinjama i azilantima u Srbiji: nastavak solidarnih aktivnosti protiv rasističkih napada koji 
su kulminirali krajem 2013 godine i od tada pa do sada Žene u crnom organizuju mnoštvo aktivnosti, o čemu možete 
naći informacije na sajtu Žena u crnom. 

Solidarna pomoć azilantima i azilantkinjama – Obuhvata čitav niz aktivnosti: soli-
darnu pomoć azilantima/kinjama u Beogradu (uglavnom u parku kod Ekonomskog fakulteta 
i oko autobuske i železničke stanice); ovo je nastavak izveštaja koje smo slale i u prethodnom 
periodu a sada donosimo izceštaje tokom avgusta i septembra: 

Avgust – Septembar

Od početka avgusta pa do 20 avgusta, uglavnom subotom, odlazio sam u park kod stanice Lasta (Karađorđeva 
ulica). Sa drugim volonterima smo pripremali čaj, a ponekad se kuvala supa. 

U parku je bilo izbeglica iz Sirije, Iraka, Avganistana, Eritreje, Somalije...
Čini se da se mreža solidarnosti proširila. Broj ljudi koji su dolazili u park da kuvaju čaj, dele info materijale, čiste 

park ili na bilo koji drugi način ukažu pomoć i iskažu solidarnost sa izbeglicama se znatno povećao.
Često se dešavalo da se u nekom trenutku grupa muškaraca okupi oko nas igrajući i pevajući sve dok ne bi naišla 

komunalna policija da ih utiša i prekine.
Jedne od tih avgustovskih subota, desilo se nešto što nismo predvideli. Naime, u parku je donešeno puno odeće i 

nešto hrane. Tada su ljudi počeli da nasrću na kese i kutije, pa smo jedva uspeli da rasporedimo hranu i odeću pre nego 
što to podelimo. U pomoć je pritekla grupa Sirijaca koja je napravila obruč, držeći se za ruke oko nas i  ne dozvoljavajući 
nikome da nam priđe. Stajali su u krugu oko nas sve vreme, dok nismo rasporedili stvari i hranu i na kraju podelili.

Situacija u parku se tokom avgusta nešto poboljšala. Policija više nije terala azilante iz parka, postavljeni su javni 
toaleti u parkovima, a tokom perioda sa velikim vrućinama dolazile su cisterne sa vodom. Bilo je otvoreno i Miksalište 
- centar u blizini autobuske stanice u Beogradu, gde se donira odeća i obuća za izbeglice. Tamo su ljudi mogli da dođu 
i uzmu ono što im treba.

Violeta Đikanović i ja (Goran Lazin) smo u dva navrata nosili humanitarnu pomoć u park, kod autobuske stanice  
i podelili azilantima. 22 avgusta smo odneli odeću za muškarce, žene i malu decu, a 31 avgusta- hranu za izbeglice ( 
banane, keks, i vlažne maramice). Tog puta su prioritet imale žene i mala deca. 

Početkom septembra, tačnije 4 septembra, dve aktivistkinje Žena u crnom (Ljiljana Radovanović i Violeta Đikanović 
su ponovo u pomenuti park odnele banane, keks i stvari za ličnu higijenu.

8. septembar – park kod Autobuske stanice i Ekonomskog fakulteta

Goran i ja (Staša) idemo u prodavnicu kod parka, da kupimo banane, vlažne maramice, vodu... Prodavac u obližnjoj 
samousluzi ’Idea’, kao pravi pokorni građanin-rasista i ksenofob, kaže onako, u poverenju, komšijski: „Samo neka što pre 
idu... sve će nas biti manje, mi smo ugroženi...“ Sve je to čuo i od ’rasnih’ akademika, od tabloidnih i mejstrim medija, 
pobornika etničke čistote, ideologije krvi i tla, ali kojima se nimalo ne gadi ’prljavi novac’. Naprotiv, svuda zajedno ko-
habitiraju ideologija krvi i tla i novac, s tim da ovaj prodavac potlačene klase dobija beznačajni deo tog ’novca’. Valjda 
će jednog dana od ’Srbina’ (ili ma koje nacije bio, svejedno!) postati klasno svesni radnik! Koju pedagogiju primeniti 

Solidarna poseta ratnim izbeglicama  

IZVEŠTAJ
29. oktobar 2016.

Park kod Ekonomskog fakulteta (12h)

U parku je bio uobičajen broj ljudi, onoliko koliko ih obično bude 
oko podneva. Dve porodice su prošle kroz park, ali bez kesa ili prtljaga, 
što znači da verovatno nisu tek stigli, već su u Beogradu neko vreme. Je-
dan momak je bio u parku, obučen samo u majicu, što je zabrinjavajuće 
s obzirom da je bilo samo 9 stepeni Celzijusa u to vreme, a ni tokom 
dana neće biti mnogo toplije. Dve osobe iz humanitarnih organizacija 
su bile u parku, kao i Jehovini svedoci koji su inače u parku svaki dan, po 
ceo dan, i daju ljudima literaturu i na  engleskom im savetuju da trebaju 
da je “prostudiraju”. Ovo je peti dan od kako se kod Info Park-a ne služe 
redovni topli obroci. Kada se posmatraju grupe ljudi po obodu parka 
koji međusobno razgovaraju, očigledno je ko su među njima šverceri 
ljudi, a ko su izbeglice. Razlika je očigledna i ogleda se u njihovoj odeći.

Napuštena skladišta iza autobuske stanice (20h)

Dok je preko dana glavni centar okupljanja izbeglica park kod Eko-
nomskog fakulteta, uveče se izbeglice vraćaju u napuštena skladišta iza 
autobuske stanice, gde provode noć. Veliki broj izbeglica je prolazio ka i 
iz pravca skladišta. Kroz vrata i razbijene prozore se vide slabi odsjaji va-
tre koju lože u unutrašnjosti skladišta da bi se ugrejali. U blizini skladišta 
se oseća jak miris dima, koji izlazi iz skladišta, što govori da je koncen-
tracija dima u skladištima veoma velika. Na sreću, oronulost skladišta u 
ovom slučaju je prednost, te dim uglavnom izlazi kroz nekoliko povećih 
rupa u krovu skladišta, pa su uslovi u skladištu ipak podnošljivi. 

Pripadnici Žandarmerije koji što peške, što u džipovima patroliraju 
oko skladišta, ovaj put nisu bili oko skladišta, već kod glavnog ulaza 
u železničku stanicu. Policajci koji rade u maloj policijskoj stanici, na 
samoj železničkoj stanici, iako nisu pripadnici specijalnih jedinica, 
već obični policajci, koji od oružja nose pištolje, u poslednje vreme su 
naoružani automatskim puškama.
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